
Referat fra Bestyrelsesmøde i Storkreds Nordsjælland d. 

13. marts 2017 på Frederiksborg byskole i Hillerød. 

 

Deltagere:, Per Hauge, Kim Bekker, Margrethe Herning,  Heidi L Kruuse (hidtil suppleant), Christa If 

Jensen(fra kl. 20.00). 

Afbud fra Jeppe Hauberg Hansen. 

1. Referatet fra mødet den 6/2 er godkendt via mail. 

2. Dagsorden godkendes 

3. Referent Bina Seff (bestyrelsesmedlem i Helsingør kommuneforening) 

4. Pæsentationsrunde med en afklaring på, hvem der træder ind som nye 

kredsbestyrelsesmedlemmer, og hvem der fortsætter i kredsbestyrelsen (herefter forkortet 

KBM: lokalbestyrelsen forkortes LB):  

 

 Hillerød:  

Per Hauge, fortsætter som KBM 

Frederikssund:  

Guillermo Rosas er medlem af LB, og vil gerne være KBM, men dette er ikke afklaret 

endnu; (Post meeting: Guillermo er udpeget som medlem fra Frederikssund) 

Rudersdal:  

Margrethe Herning, (nuværende forperson i KBM) fortsætter. 

Christa If Jensen, er medlem af LB og fortsætter som KBM.  

Frederik Bjørnbak Mogensen er forperson i LB og fortsætter som KBM; 

Hørsholm-Fredensborg:  

Anders Kinnerup er medlem af LB og nyt KBM;  

Kim Bekker Rasmussen fortsætter som KBM, han er desuden suppleant i LB; 

Furesø:  

Katarina Ritz er nyt KBM 

Helsingør:  

Eva Böcher Lassen er forperson i LB og fortsætter som KBM; 

Halsnæs:  

Benny Nielsen er forperson i LB og nyt KBM;  

Allerød:  

Heidi Lindal Kruse er forperson i LB, har været suppleant i KB, og er nu KBM; 

Gribskov: 

 Jeppe Hauberg Hansen fortsætter som KBM;  

Christian Stoltze Laursen har været suppleant og er nyt KBM; 



Egedal:  

Er ikke repræsenteret ved mødet. Margrethe tager kontakt til dem.  

Den nye bestyrelse konstituerer sig ved det næste bestyrelsesmøde den 26/4. Der er bl. A 

overvejelser om hvorvidt forpersonskabet skal erstattes af en gruppe på tre: en slags 

forretningsudvalg 

             Katarina Ritz laver et udkast til en ny forretningsorden for Kredsbestyrelsen. 

5. Budget og regnskab: 

Per Hauge meddeler, at regnskabet er på vej (se i øvrigt referat fra det seneste møde).  

Budget og regnskab vedhæftes det næste referat. 

 

6. Status fra kommuneforeninger: 

En samtale rundt om bordet i forhold til status og engagement i lokalforeningerne: Mange 

giver udtryk for en vis træthed, og fortæller, at de er for få til at få gjort alle de ting, 

som ’man’ kan ønske sig. Hvordan får vi det sjove ind i arbejdet igen? Hvordan bevarer vi 

energien? Der kommer mange mails, og det er uoverskueligt at få læst alle – for ikke at tale 

om, hvor meget tid det vil tage at svare på alt. Skal vi kontakte Landssekretariatet? Måske 

kan man rejse spørgsmålet til årsmødet (?) Margrethe Herning fortæller, at der er et Skype-

møde mellem landssekretariat, Hovedbestyrelse(HB)samt lokalbestyrelser og 

kredsbestyrelse fra Nordsjælland den 19/4- Nilas(forperson i HB) indkalder.   

 

Det er en stor udfordring at skabe en Ny Politisk Kultur med mennesker, som er vokset op i 

en gammel politisk kultur! Én af mødets deltagere beskriver frivilligt arbejde som en 

situation, hvor man skal vælge en tallerkenfuld fra en overdådig menu: Man skal passe på, 

at tallerkenen ikke bliver overfyldt! Der er brug for at koncentrere kræfterne om det lokale. 

Nogle giver udtryk for, at det lokale ”Vores folkemøde” er for meget. En god koordinering 

og organisation, hvor vi samarbejder og deler hinandens idéer kan være en hjælp. Det er 

vigtigt, at vi laver noget, som vi synes er sjovt – lysten driver værket!  

 

7. Vores folkemøde I Nordsjælland: 

”Vores folkemøde” løber fra den 31/5 til den 5/6, og det er tænkt, at man har nogle 

arrangementer i alle kommuner. Måske kan man bruge filmen ”Demain” – I Morgen som et 

udgangspunkt for aktiviteter. Foreningen har 5 kopier af filmen, og Per Hauge har dem. 

Frederiksborg Slot i Hillerød fejrer 100 års-jubilæum, og man forsøgte at arrangerer noget 

tværpolitisk, men det gik desværre ikke. Det kan dog være en idé, at man bruger et 

lokalpolitisk tema som et udgangspunkt for aktiviteter. Man kan lave en skovdag. I Halsnæs 

er der aktiviteter omkring Krudtværkstedet (ældrekonference?). Skal vi kunne deltage i 

hinandens arrangementer? Skal vi have et samlingspunkt i Hillerød (på Grundlovsdag 



måske)? Kan det tænkes, at aspiranterne/kandidaterne er initiativtagere til det lokale 

folkemøde? Kan det være en idé at lave noget sammen med andre foreninger. 

8. Vedtagelse af samarbejdsaftale mellem storkredsene i Bornholm, Københavns omegn, 

København og Nordsjælland i anledning af samarbejdet om Regionsvalget: 

Margrethe informerer om regionsvalget, og den foreliggende samarbejdsaftale: 

Alternativet i Region Hovedstaden.  

Samarbejdsaftalen indebærer blandt andet, at de respektive storkredsbestyrelser udpeger 

to personer hver til  Alternativets Koordinerende Politik- og Kandidatudvalg i Region 

Hovedstaden(AKPKRH). 

I forlængelse af vores tidligere diskussion om arbejdsbyrden i det organisatoriske arbejde, 

udtrykkes der betænkelighed ved, at udvalgsarbejdet, som det er beskrevet i 

samarbejdsaftalen kan blive omfattende. Vi beslutter imidlertid, at tilslutte os aftalen med 

det forbehold, at vi hvis det viser sig, at arbejdet i udvalget bliver for omfattende, må tage 

samarbejdsaftalen op til revision. Heidi Lindal Kruse og Benny Nielsen indstilles som 

medlemmer af AKPKHR) 

 

9. Unge-netværket i Nordsjælland:  

Punktet udgår delvist, da Frederik ikke er tilstede. Benny Nielsen og Bina Seff deltog i det 

første møde for unge alternativister i Nordsjælland. De havde en god oplevelse: Omkring 

tredive unge deltog, og de havde mange gode idéer og en masse energi  Frederik havde 

lavet et godt oplæg, og Pernille Schnoor var inviteret til at fortælle om både lokal- og 

nationalpolitik.  

 

10. Indkøbet af jakker/veste til storkredsen  

 Det har været svært at finde et produkt, som både er bæredygtigt (i forhold til materialer 

og produktion), har den rigtige farve og kan fås i mange størrelser.  Der efterlyses en 

central koordinering af processen: Det vil spare både tid, penge og miljø. Et synspunkt er, 

at det kan være svært at få det optimale på alle parametre. Nogle har foreslået, at man 

køber noget økologisk bomuld, og syer nogle veste. Problemet med våd bomuld og 

tidsfaktoren taler imod denne løsning for nogle. Den foreliggende vest er ikke økomærket, 

materialet er polyester, og flere personer udtrykker en bekymring for, at man iført denne 

vest skal møde interesserede på gader og torv for at tale om bæredygtighed og cirkulær 

økonomi! Det vedtages, at der indkøbes 20 veste med tryk til en pris af i alt 6882kr (ca 

344kr/stk). 

 

11. Principper for dækning af udgifter til kredsbestyrelsesmedlemmer i forbindelse med møder 

Udskydes til næste møde. 

 

12. Intet under ’Eventuelt’. 

 



13. Nogle synes, at det har været godt at deltage i mødet. Andre mener, at vi har brugt for 

meget tid på at diskutere veste. Hvad kan vi lære af det?  

 

14. Næste møde finder sted den 26/4 kl 19.00 til 21.30 på Byskolen i Hillerød. Den nye 

kredsbestyrelse konstituerer sig, og mødet er åbent. 

 

 

 


